

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Ms.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Triestrate.
EXTRANJERO. 15 —
ULTRAMAR. 15 —
Por menor precio de la venta. Por mayor,
5 céntimos de más. 50 céntimos de más.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LÍNEA Y UNA SEMANA
Los anuncios de primera plana, etc. financieros
reclamos de Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios en la Agencia Haro y en la Bolsa de París,
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.312

Madrid, Martes 13 de Abril de 1897

OFICINAS, FACTOR 7

COGNAC HENRI GARNIER & C.
CALVO DENTISTA, CARMEN, 6 y 8,
entresuelo derecha.

RELOJES SE VENDEN Y COMPONEN CON VERDAD
Y dadas garantías y a mitad de precio.
San, 2 y 4, relojería, casi esquina a la de Postas.

QUE como vende tanto la casa Sobrino de
Quines, Carretas, 27. Porque la
colecciona el modelo bolas ocarreola, que es lo más
briante para regalar los dulces de boda.

POR 80 plus, vestidos seda negros
a la medida. Mantillas, 6,
RODRIGUEZ, Plaza del Angel, 6.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

El *Liberal* esta mañana y el *Heraldo* anoche dedican sus artículos de fondo a abogar por el regreso de los soldados débiles y propensos a adquirir enfermedades en la época insalubre de las lluvias. La prensa ministerial dice que los 10 u 11.000 soldados regresados demuestran que ni el gobierno ni el general en jefe han pecado de inhumanos.

Así es; pero lo que ahora se pide es otra cosa: no que vuelvan los que ya son inútiles para la campaña, sino también aquellos que indefectiblemente han de llegar a serlo, cosa que los médicos militares pueden apreciar fácilmente.

A los argumentos que ayer expusimos añadiremos otro. No cabe duda de que se vislumbra un empréstito extranjero. Cuando hace ocho meses se buscó dinero fuera de España, todos los periodistas extranjeros ponían por las nubes el heroísmo del pueblo español, que había mandado 200.000 soldados a Cuba; pero todos los hombres de dinero extranjeros nos cerraban sus bolsillos, poniendo en duda nuestra solvencia, que estaba en razón inversa del heroísmo.

El ventero de Cervantes aconsejó a D. Quijote que, prescindiendo de las omisiones en que habían caído los cronistas de la caballería andante, procurase llevar siempre consigo una bolsa con dinero, seguro de que así le saldrían mejor las aventuras.

Ahora suple el crédito a la moneda; y si nosotros rebajamos nuestro heroísmo, y sin perjuicio de nuestra firme decisión de sostener la guerra antillana todo el tiempo que sea preciso, ponemos los gastos de esa guerra más en la medida de nuestras fuerzas, haremos mucho por nuestro crédito, y las cosas nos saldrán mejor.

La repatriación de los soldados débiles e impropios para campaña en el período de las lluvias, será un paso de resonancia en favor de nuestro crédito.

El Cid campador logró sacar dinero para sus campañas empeñando un cofrecito lleno de piedras; a los

judos modernos no hay Cid que les dé ese timo.

FILIPINAS

Unos 20.000 caviteños, según los telegramas oficiales, han hecho la sumisión a las autoridades españolas; viene a ser algo menos de la cuarta parte de la población que corresponde al territorio reconquistado; como muchos de los antiguos habitantes habrán muerto, y otros estarán peligrosamente comprometidos, o se habrán escapado a otras provincias, bien puede calcularse que faltan nada más que las dos terceras partes.

Esperamos que las operaciones hacia el Sur de Cavite darán pronto el completo de la cifra necesaria para dar por terminada la rebelión de esa provincia. Y esas operaciones creemos que no tardarán en realizarse, después de hechos los preparativos logísticos indispensables.

G. A.

EL PORVENIR DE LOS AYUNTAMIENTOS

El telégrafo y el correo nos han traído noticias de algunos tumultos en pueblos del Mediodía de España, en que la gente jornalera se ha aglomerado delante de las autoridades pidiendo pan y trabajo.

La falta de lluvias en Andalucía pone en peligro las cosechas, tiene ociosos a los braceros, y se teme que detrás de esas pocas agitaciones vengan otras más numerosas y más graves.

En realidad, las clases acomodadas y las poblaciones importantes no han sentido hasta aquí los estragos producidos en la Hacienda nacional, por las guerras ultramarinas; pero en las villas, en los distritos rurales, en los campos, no pueden menos de observarse el rigor de una exacción continua e inflexible, que sin cesar se les ha llevado parte de la juventud más útil y el dinero más indispensable para las necesidades apremiantes de la vida.

No tratamos de hacer declamaciones sobre ese desigual reparto de los impuestos públicos, ni trazar un cuadro de negras tintas para aflicción del ánimo o para excitar pasiones. Presentamos sólo un hecho, ese hecho, que exige con urgencia atención preferente de los hombres de gobierno y de los partidos serios, señalando males que pueden tener enmienda o atenuación equitativa, y que si se pasan en silencio nos llevarán seguramente a dolorosas catástrofes.

En casi toda la región andaluza, la filloxera ha destruido, por completo los viñedos; otras plagas del campo, en aquellas comarcas, en algunas del noroeste y en Aragón, han devastado millares de árboles que hacían vivir a los labradores; la sequía y las inclemencias de las estaciones han hecho nula la cosecha del aceite; de manera que se hallan agotados en muchos sitios que jamás fueron ricos, pero que hoy son miserables, las fuentes de la producción agrícola.

La Hacienda, cumpliendo con sus deberes inalterables de sacar mucho, mantiene sus tipos e inspirándose, como no puede menos, en la ley escrita y en los preceptos reglamentarios que cierran todo camino a una reclamación que tenga alguna eficacia, apremia, hostiga, persigue, hasta sacar el jugo al contribuyente infeliz.

Reconocemos que no puede hacer otra cosa; pero quién podrá negarnos también que los pueblos no pueden con esa carga?

Es cierto que las Cortes dieron leyes para que se disminuya el cupo de contribución a aquellos pueblos donde la filloxera haya arruinado los campos. Pero los expedientes se instruyeron, la demostración de tan terrible miseria quedó patente, y después de demostrarse todo, en las oficinas provinciales o en las del Estado, quedaron durmiendo el sueño de los archivos las justas y legales solicitudes de rebaja.

Pongamos por tipo un pueblo cualquiera. Cuántos se verán incluidos en el ejemplo. No queda en él un viñedo, cuando vivía de los ríos y de los aguadientes.

Otra enfermedad del campo destruyó los limoneros y los naranjos. Los castaños también están perdidos. Las demás cosechas flojas y escasas.

Unióse a esto la emigración consiguiente de los trabajadores y aun de familias medianamente acomodadas.

Comparado su censo actual con el que oficialmente se hizo hace unos nueve años, ha perdido una octava parte de sus habitantes.

Sin embargo, tiene que satisfacer a la Hacienda las mismas cantidades que cuando el pueblo se hallaba relativamente próspero, y a pesar de la ruina en que se hallan los que allí quedan, se ven obligados a pagar, no sólo como si disfrutaran la relativa anterior riqueza, sino todo aquello que han dejado de contribuir los emigrantes.

En vano es apelar: los expedientes ruedan por las oficinas del Estado en peregrinación, reglamentada adrede para que no se resuelvan.

En vano se demuestra el desengaño de la población: como consta el dato oficial de un censo que se hace por décadas, hay que atenerse a lo que se consuma el año 87.

El déficit de los presupuestos, resulta enorme: algunas veces excede en una mitad de lo calculado.

El reparto vecinal no puede intentarse sin grave perturbación de la villa o del pueblo, porque la necesidad los obliga a declararse insolventes, y cuando viene el embargo y la venta en pública licitación, nadie compra los objetos subastados.

Detrás de la Hacienda a sacar lo que puede, y de ahí resulta que los maestros de escuela perciben de hambre, los servicios todos están desatendidos, los ayuntamientos odiados y gran número de familias honradas y laboriosas huyen de sus hogares, tomando el vapor que los lleva a climas mortíferos o aglomerándose en las grandes capitales para sumarse al inmenso ejército de desvalidos que va haciendo imposible la existencia en los grandes centros de población.

Ahora que vamos a obtener las sumas presupuestas, hace responsable a los alcaldes y concejales con sus bienes propios de todos los descubiertos con la Hacienda.

El daño inmenso que se origina de tal estado de cosas ha de sentirse muy luego, llevando al país a una desmoralización completa, muy parecida a la de los últimos tiempos del imperio romano en que se expatriaba y huía de las provincias todo el llamado a formar parte de un municipio.

Al paso que vamos no habrá persona de alguna posición ni de mediana respetabilidad que se resigne a ser alcalde o concejal de un pueblo.

Tenemos noticia de que en muchos distritos rurales, para las próximas elecciones se forman candidaturas de insolventes y que aquellos que no lo son ponen sus bienes bajo nombres ajenos, por la sencilla razón de que no han de exponerse a que el fruto de su trabajo sirva para llenar los huecos que ha dejado una miseria irremediable, no reconocida por el Estado.

Siempre tan desesperada la situación de los pueblos y la de los ayuntamientos, ¿quién va a ir a formar parte del municipio de bu-

na fe y con nobles propósitos, sabiendo que es imposible cubrir las atenciones de la localidad y satisfacer a la Hacienda?

Algunos van por compromisos de amistad o de partido; pero como no puede exigírseles el sacrificio ni el heroísmo, acaban por sumbir o a veces del pueblo donde nacieron, a veces odiados por los suyos y siempre molestados por la culpa fiscal. Pero lo más general es que ocupen lugar en el concejo solo en demanda de su medio personal, inspirándose en la máxima de que mientras dura, vida y dulzura, é imitando la conducta del cura de Gavia, cuando se ven hostigados y sin otra salida.

Sobre la verdad de estos juicios apelamos al resultado de las elecciones próximas.

¿El mal tiene remedio? Lo consideramos muy difícil; pero creemos que si, y sobre todo, entendemos que no hay nada peor que cerrar los ojos ante peligros tan mortales y dormiros en la confianza de que cuando no se habla de un cáncer que corroe las entrañas de la nación, éste deja de acelerar la destrucción de todos los organismos.

Se necesita que los gobiernos y las Cortes se preocupen muy seriamente del estado de la Hacienda municipal y se arbitren medios para que puedan verificarse liquidaciones exactas, constituir presupuestos verdaderos, llevar una existencia honrada, entendiendo todos los altos poderes del Estado que la felicidad y la buena administración de un pueblo no consisten en sacar mucho a los de abajo, sea como quiera, y destruyendo los venenos de la producción, sino haciendo que todos vivan bien, para que puedan contribuir bien todos.

LA AGREGACIÓN DE LOS PUEBLOS DEL LLANO

El señor ministro de la Gobernación ha recibido multitud de telegramas de Barcelona y de los pueblos del Llano pidiendo la agregación de dichos pueblos a la capital.

Entre los telegramas figuran los siguientes del presidente de la Diputación provincial de Barcelona, a nombre de aquella corporación: del alcalde interino, a ruego de varios representantes de propietarios de San Martín de Provensals; de la junta directiva de la Asociación de propietarios del ensanche; de una comisión de propietarios y vecinos de Barcelona, creada con el objeto de gestionar la agregación de Gracia; de la Asociación de propietarios de los periódicos de Gracia; de ocho concejales del Ayuntamiento de la misma villa; del Ateneo graciense; de los párrocos de las tres feligresías de Gracia; de los gremios de San Martín de Provensals y otros muchos.

En contra de la agregación, solo ha recibido el ministro un telegrama del gremio de panaderos de Gracia.

La junta directiva de la Federación de los gremios de Gracia ha teleografiado también al Sr. Cis-Gayón, mostrándose partidaria en principio de la agregación, pero pidiendo se señale un plazo prudente antes de llevar a efecto la reforma.

El alcalde de Barcelona, que se encuentra en Madrid, ha recibido los siguientes telegramas:

Barcelona 12, 7/32 n.

Si interrumpición se me están presentando diferentes comisiones para dar cuenta de reuniones celebradas en esta capital y poblaciones del Llano, con los acuerdos favorables y entusiastas a la agregación.

En Sans, reunida la junta de defensa con los gremios, han teleografiado al gobierno pidiendo que en el más breve término se realice la agregación.

Los gremios de Barcelona y de todos los pueblos del Llano, en junta general, envían también despachos en igual sentido. En junta magna de varias corporaciones, como propietarios, periodistas, concejales de las acturas, curas párrocos y otras entidades de gran notoriedad, celebrada esta tarde bajo la presidencia del senador señor Paz y diputado a Cortes Sr. Maluquer, ha reinado gran entusiasmo, pronunciándose discursos muy enérgicos.

Se han recibido noticias de una reunión antiagregacionista convocada por el alcalde de San Martín de Provensals, y a la que han acudido únicamente 10 individuos, todos ellos interesados personalmente y por conveniencias comerciales en que continúe el actual estado de cosas.—Lallave.

Barcelona 12, 7/40 n.

En reunión general celebrada por los gremios de Barcelona y poblaciones del Llano, se ha acordado unánimemente manifestar al ministro de la Gobernación que estima de alta conveniencia y urgente necesidad la agrupación inmediata, rogando que atienda su ferviente súplica para evitar graves y trascendentales perjuicios.

Confían mucho en las gestiones de la comisión y de los diputados a Cortes.—El presidente, Plaza.—El secretario, Troval.

EN BUSCA DE UN DICTADOR

Se acaba de publicar un folleto titulado *De Política*, que contiene interesantes artículos acerca de la actual situación de España.

El autor, que oculta su nombre bajo el pseudónimo de *Armando de L'Iniers*, cuya firma aparece al pie de artículos sobre asuntos militares, se inspira en el más negro pesimismo, hasta el punto de no creer posible otro remedio a nuestro males que la aparición de un dictador.

He aquí cómo se expresa acerca de este punto:

«Todo es peor, y se impone algo nuevo, o algo que de tiempo a que vuelva la razón a los que la han perdido; este algo, ya lo sabe usted, este algo es para mí en política, una dictadura; ¿se asusta usted? Pues si ama usted la libertad, ¿no es preferible un poder temporal que reaccione, a un poder permanente que ahogue a esa democracia tan traída y tan llevada por los siewios de la demagogia?»

Estamos en unos momentos verdaderamente críticos para la patria. Dada la descomposición de ambos partidos de la regencia, sólo dos soluciones se presentan ante el observador más negado. O el legitimismo tradicional, encarnado en D. Carlos de Borbón, ó la república. Hechos lamentables recientes descartan por mucho tiempo esta solución, robusteciéndola la otra. ¿Hay que arrojarse como el indio ante el carro del Djaggernat, ó hay una esperanza de salvar la democracia de Alcolea?»

Yo no veo más que una dictadura, ejercida por un sable ó por un frac, en nombre de la nación ó de la regencia; un poder de fuerza, ejercido para restablecer la dignidad, la moralidad y el honor patrio, puestos en entredichos por unos y por otros; sin culpa de nadie y por culpa de todos, pero al

fin y a la postre, un estado de descomposición, que amenaza romper lo que aún queda de honrada, de sano y de generoso en este pobre país.

«Y ahora diga usted que no soy consecuente; que soy un apóstata y que me he convertido en un reaccionario. ¡Qué le vamos a hacer! Pero ante la posibilidad de morir aplastado, opto—como decía Julio Simón—por morir bajo el tacón de un dictador, mejor que sucumbir bajo la alpargata de los muchachos, pues el dictador, si llegara a traicionar, tiene un nombre que quizá satisficiera la venganza, y las injurias de los muchachos quedan siempre impunes, escondidas en la irresponsabilidad del anónimo ó en la multiplicidad de los cómplices.»

Realmente el Sr. L'Iniers al pensar así, lo que hace es, condenar la libertad y la democracia, cuya virtualidad es tan grande que cura las mismas heridas que produce.

La errónea tesis que sienta está rebatida por sí misma. La dictadura no se pide; el dictador es el que se impone, a veces sin pretensión, arrestrado a la cima por una poderosa corriente de opinión determinada por las circunstancias.

Pero de esto, a sacar a concurso ó a oposición la plaza, hay un abismo.

Con tal sistema, se daría en nuestra patria el caso, frecuente en algunas repúblicas americanas, de que el candidato sustituyera a toda otra política y cada día nos levantáramos con nuevo dictador, cuya primera ocupación fuera la de entretenerse en fumar a los amigos de su antecesor en la dictadura.

ROBO EN UN TEATRO

El conocido industrial Sr. Mouton, al acercarse anoche a la taquilla del teatro de Apolo con objeto de tomar localidades para la tercera función, notó que le habían quitado el medallón de oro que llevaba colgando de la cadena del reloj.

Esto ocurría en el grupo que forman el público y los reverendos de localidades que se sientan, contra lo ordenado por la autoridad, cerca de dicha taquilla.

El Sr. Mouton no pudo averiguar quién le había quitado el medallón ni encontró tampoco al delegado, inspector de vigilancia ni agentes para darles conocimiento del caso.

Un compañero nuestro de redacción enteró de lo acaecido a un capitán de seguridad, quien se apresuró a practicar investigaciones, resultando que la referida alhaja había sido recogida del suelo por un concurrente al teatro, a quien acompañabas tres personas más.

Es de suponer que el medallón fue arrojado al suelo por el caso al observar que el Sr. Mouton se dio cuenta del robo, siendo recogido luego por la persona antes mencionada, quien ignorando la clase de objeto que estaba sobre el pavimento, lo arrojó por algún tiempo con el pie, hasta que se convenció de que se trataba de una alhaja. Esta no ha sido recuperada.

Todo lo que dejamos referido fué visto por un cabo del cuerpo de seguridad, el que, después y una vez conocido el hecho, explicó lo ocurrido, sin que le hubiera dado importancia en un principio por suponer que se trataba de una moneda ó de un objeto de metal de escaso valor.

Del batallón expedicionario de Las Navas, que fué relevado antes de salir para Cuba por S. M. la reina en Victoria, ha muerto en la Gran Antilla, después de haber sido promovido al empleo superior inmediato por antigüedad, los bizarros comandantes D. Miguel Aguayo Carreó y D. Rafael Pérez Blanco.

esperar y os calmaré un tanto los nervios—dijo a su madre Laura.

Y se dirigió hacia la alcoba de su padre. Pero la señora de Oseré, habiendo abrazado nerviosamente a sus hijos, la siguió exasperada de repente por aquella autoridad impuesta por su hija y que reducía a la nada la autoridad materna. Pero Laura se detuvo diciendo:

—Os ruego, mamá, que permanezcáis con Roberto é Isabel. Los médicos me han rogado que haya la más absoluta calma á su alrededor...

—Yo podré ayudar lo mismo que tú.

Laura contestó con dulzura: —No, mamá, no veis cuán temblorosa estais, no podríais tener nada en vuestras manos. Además, el doctor que apareció en la puerta dijo con tono autoritario.

—Señora, os lo prohibo. Conozco vuestro temperamento y no puedo permitirlo...

Y con tono afectuoso añadió: —Sois un manojito de nervios, y hoy más que nunca. Vamos a empezar, señorita. É hizo una seña á Laura para que le siguiera.

—Pero puesto que mi hija...

—¡Oh! ella es la hermana de la Caridad de la casa. Yo me temí algo esta noche, porque se trataba de su papá. Pero ha sido más valiente que un hombre.

El médico y la joven entraron en la habitación del herido, mientras que la marquesa se dirigía hacia sus hijos diciendo:

—¡Oh! tienen razón, yo no sirvo para cuidar enfermos, me desmayo; en cambio mi hija, ¡oh! ¡Laura! ¿Quién es capaz de adivinar lo que hay en su interior?»

Laura, sin embargo, había olvidado en aquellos momentos las escenas ocurridas la noche última y no se ocupaba más que en desempeñar bien la obligación que se había impuesto de servir de enfermera á su padre.

Los médicos se dispusieron para empezar la operación.

La joven, uniendo las manos, les dijo con tono suplicante.

—¡Por Dios, salvadme á mí papá!

—Es casi seguro que así será.

Solo una cosa inquietaba á los doctores: era aquel mutismo absoluto del marqués. No podían achacarlo de ningún modo á un desvanecimiento, hacía ya varias horas que el marqués había recobrado el sentido. ¿Por qué causa no pronunciaba ni una palabra? hubieran preferido un acceso de fiebre, una crisis de delirio;

aquel mutismo y aquellas miradas terroríficas les asustaban.

—A menos que la bala no haya ido á incrustarse en la médula espinal, repercutiendo en el cerebro—opinó uno de ellos.

—No—le contestó el otro,—he sondado la herida esta noche... sé donde está el proyectil, algunas líneas por debajo del corazón...

Y en efecto allí la fué á buscar, con gran seguridad, mientras que Laura se ponía pálida. ¡Oh! cuando vió penetrar las pinzas en el pecho de su padre, estuvo á punto de caer redonda.

—¡Sostenedme, Dios mío! ¡No tiene á nadie más que á mí! ¡Dadme fuerzas para cuidarle!

Dios le concedió la energía necesaria, no tembló ni aun cuando el doctor la entregó aquel pedacito de plomo, que había estado á punto de matar á su padre.

—Y decir que con tan poca cosa... Pero, ¿está ya salvado?»

—A vos toca salvarle, señorita.

—A Dios, caballero!

El doctor fué á anunciar á la marquesa que la operación había tenido un éxito feliz, y que si no se producían nuevas complicaciones, respondía de la vida del señor de Oseré.

El marqués permaneció en el mismo estado; la mayor parte del día, sobre las tres empezó á abrir frecuentemente los ojos, pero sin darse cuenta de lo que pasaba á su alrededor. Laura no le había abandonado un momento, y su madre y sus hermanos se relevaban para acompañarla.

Serían las cuatro cuando el conde y la condesa de Valadín se presentaron por tercera vez en la casa, habian hablado con la marquesa; pero no habian visto al señor de Oseré. Estuvo Valadín se atrevió á asomar la cabeza á la alcoba. En aquel momento el marqués abrió los ojos y reconociendo á su amigo y asociado le llamó con naturalidad.

—Laura, á pesar de la inmensa alegría que experimento, quisiera obligarle á guardar silencio.

—No habéis, papá, ya no hay cuidado, se le extraído la bala y no correis el menor peligro.

—La bala—dijo el marqués—no me acordé de nada... Llegué tarde al tren... Estuvo media hora en el club... Volví á casa á pie... cuando... sí un dolor violento... y no me acordé de más.

—¡Callaos, papá!

La marquesa que había oído la voz de su marido, entró con sus hijos y la condesa á Valadín.

Laura les hizo señas que no hablaran

le cólera, pero Luciano, con gran frialdad, se acercó á él y le dijo:

—Ciertos servicios, tío, sobre todo cuando son recíprocos como los que nos hemos prestado nosotros unen para siempre á dos hombres. No debéis, pues, dudar de mi agradecimiento, ni yo del vuestro.

Valadín se sonrió irónicamente y se puso á leer de nuevo la correspondencia hasta que se oyó en el zaguan del hotel entrar un coche.

—Es mi secretario que vuelve.

—¡Ah!... vamos al fin á saber si en realidad el marqués de Oseré...

Luciano no pudo terminar, y los dos hombres, con los ojos fijos en el suelo, empezaron á temblar.

Luciano fué el primero que dominó su terror, y burlándose de la debilidad de su tío, exclamó:

—¡Cuán poco hace falta para conmover á un hombre tan enérgico como vos!... No puede tratarse del marqués de Oseré, puesto que le marchó anoche á Mourain; esto es lo que vuestro secretario os va á decir dentro de breves minutos... Pues bien, la impaciencia y la angustia de saber esta sencillísima noticia os hacen temblar.

El conde le interrumpió diciendo:

—¡Callate imbécil!

—Y sin embargo, si la noticia fuese cierta, sabéis que os habrían prestado un magnífico servicio? Una vez libre del marqués, seríais el dueño absoluto de las minas de Mourain, seríais siempre diputado por el distrito, y la marquesa á quien habéis cortejado en otro tiempo...

—En vez de estar haciendo el gracioso—le interrumpió enfadado Valadín—podías abrir las puertas del despacho. Es inútil que se oiga que hemos estado encerrados juntos.

Luciano obedeció y abrió la puerta en el mismo instante en que el secretario llegaba jadeante al mismo dintel.

—¿Qué hay?—le preguntó el conde volviéndose á medias en su sillón.

El secretario no pudo contestar al principio más que con un gesto afirmativo y cayó sobre una silla; después con esa manía que tienen algunas gentes de condolerse de todo, añadió:

—Y pensar que le vi ayer mismo, que vino á este mismo despacho, que se sentó en aquella silla, que me pidió los periódicos, que habló con él algunos momentos...

—De modo que es él?—balbuceó el conde.

En aquel momento la condesa entró presurosa en el despacho, acababa de saber la noticia

por su doncella, que lo había sabido por el lacayo, que á su vez se la había oído al cochero.

—Pero es cierto, amigo mío, lo que acaban de decirme?

—Ya me veis tan sorprendido como vos. No lo podía creer á pesar de haber leído estas líneas... Tomad... aquí...

Y le entregó el periódico que daba la noticia, y mientras su mujer leía con ansiedad, proseguía:

—He enviado á mi secretario á la avenida de los Campos Eliseos y nos trae la confirmación de la noticia.

—Pero en suma, ¿qué hay?... ¿Es grave la herida?... ¿Dónde ha recibido el golpe?... Dadme toda clase de detalles...

—Señora condesa, no se sabe aún nada é ciencia cierta.

El conde se impacientó y dijo á su mujer: —No podemos perder tiempo. Debemos ir en seguida á casa de nuestros amigos los marqueses de Oseré... ¡Poned pronto un sombrero y partamos! ¡Ah! ¡pobre Oseré, con quien he jugado de niño!... ¡Como aquel que dice, no nos habíamos separado nunca!... ¡Y su pobre mujer!... ¡sus hijos!... ¡Qué desgracia, Dios mío!...

Vamos pronto á consolarlos con nuestro afecto y cariño. Mi querido Luciano, dentro de pocos nos volveremos á ver... os comprenderéis que en este momento me sería imposible ocuparme de nada... ¡Ah! ¡Dios mío! ¡Pobre Oseré!...

Parecía tan emocionado, tan consternado que el mismo secretario se compadeció de él y después afirmó que el conde al enterarse de la catástrofe derramó lágrimas á torrentes...

VI

Atentado político.

Todo el París rico conocía ya la desgracia del marqués de Oseré. Muy de mañana el príncipe de Zeran, un íntimo de la casa, al dirigirse al Bosque había visto que las puertas de la verja del hotel de los marqueses de Oseré estaban de par en par abiertas y que en el jardín había dos carruajes parados. El príncipe tan curioso como charlatán y divertido, había comprendido que algo anormal había sucedido en casa de su amigo.

—Parecen coches de médico—dijo con el desden del gran señor que no usa más que carruajes irreprochables.—¿Si se habrá puesto alguien enfermo?

—Su amistad con los dueños de hotel le obligaba á informarse. Cinco minutos después con-

Edición de la noche.

CONSEJO DE MINISTROS

Después de las ocho y media terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

Crisis obrera.

Comenzó el Consejo por tratar de la crisis obrera en Andalucía.

La situación que atravesaban algunos pueblos de las provincias de Córdoba, Sevilla y Málaga, en donde los braceros no encuentran trabajo, porque los municipios y las provincias no tienen recursos para obras públicas en que aquellos pudieran tener los jornales necesarios, ha motivado ya algunos pequeños alborotos, que afortunadamente no han sido de graves consecuencias.

El señor ministro de Fomento, desoso de poner remedio en lo posible a esta situación afectiva de muchos jornaleros, llevó al Consejo la cuestión para proponer la construcción de obras públicas en dichas provincias, y pidió para ello un crédito extraordinario de tres millones de pesetas.

A esto se opuso el señor ministro de Hacienda, que resistió con todas sus fuerzas cualquier aumento de gastos, porque aspiraba a liquidar el presupuesto de la Península con un superávit de importancia, y el Consejo acordó que por el ministerio de Fomento se vayan atendiendo en la forma que se pueda dentro de sus recursos ordinarios a la construcción de algunas obras públicas en las tres provincias mencionadas.

También dió cuenta el señor ministro de Fomento de dos expedientes que fueron aprobados, solicitando la concesión de unos créditos para reconstrucción de dos faros y para adquirir 2.600 vitales para títulos profesionales.

El Municipio de Barcelona.

Dió cuenta el señor ministro de la Gobernación del expediente de agregación de varios pueblos inmediatos a Barcelona al Municipio de esta capital.

Los pueblos son seis y la población de Barcelona aumentará con esta agregación en 120.000 almas.

El informe del Sr. Cos-Gayón fué, á lo menos en principio, favorable á la reforma, que ha sido pedida lo mismo por la capital que por los pueblos, salvo algunos pequeños intereses que se consideran heridos con la agregación.

De todo esto habló el señor ministro de la Gobernación, y el gobierno acordó en definitiva que mañana pase el expediente con toda urgencia al Consejo de Estado para que la sección de Hacienda y Gobernación informe el miércoles y pueda tratarse después en el pleno del sábado próximo. Si como se cree, el dictamen es favorable, el señor ministro de la Gobernación llevará el decreto correspondiente á la firma de S. M. el martes 20 del actual.

La comisión de representantes de Barcelona, compuesta de los Sres. Nadal, Planas y Casal y Puig y Saladrías, conferenció al terminar el Consejo, con el señor ministro de la Gobernación, que les participó los acuerdos adoptados.

Asuntos de Hacienda.

Se aprobaron dos expedientes de Hacienda: el de distribución de fondos del mes y el de cesión al Ayuntamiento de Valencia de parte de los solares de San Francisco para vía pública y para construir un edificio destinado á casa consistorial.

El Sr. Navarro Reverter habló brevemente de presupuestos, para recordar á los ministros de la Gobernación, Marina y Fomento, que le envíen inmediatamente los presupuestos parciales de gastos de sus departamentos, y quedaron en hacerlo así.

Indultos.

El Consejo se celebró, principalmente, para preparar las causas que han de ofrecerse á S. M. la reina el viernes próximo en el momento de adorar la Cruz.

De los muchos expedientes examinados, acordó el gobierno proponer el indulto: uno del fuero civil de la Península, procedentes de varias audiencias; en tres del fuero de guerra, uno de ellos de Filipinas y dos de Cuba, y en dos del fuero civil de Ultramar, que comprenden cuatro reos filipinos.

El Sr. Castellano llevó otro expediente de indulto en que no recayó el acuerdo de clemencia.

Los ministros guardaron á S. M. la reina la cortesía de reservar los nombres de los reos que han de ser favorecidos por su hermosa prerrogativa constitucional.

Marina.—Modificación de plantillas.

Las campañas de Cuba y Filipinas impusieron la necesidad de aumentar de modo considerable el material de la armada y de nuestros arsenales, y de los astilleros ingleses salieron buques y más buques de guerra para defender en América y en Oriente la integridad de la patria.

A este imprescindible aumento en el material debe corresponder el natural aumento en el personal para que los servicios navales no queden indolados, y esto explica la modificación de plantillas del cuerpo general que el Sr. Berkanger llevó anoche al Consejo de ministros, obteniendo su aprobación.

Las necesidades de una y otra campaña impusieron también la organización de varios cuerpos de infantería de marina que han sabido sumar nuevos laureles en todos los hechos de armas en que han intervenido.

La escasez de personal se ha sentido en la infantería de marina como en el cuerpo general de la armada, y la modificación de las plantillas se ha extendido como era preciso á dicho instituto militar.

Los aumentos en el cuerpo general son los siguientes: Cuatro capitanes de navío de primera clase, seis capitanes de navío, 17 tenientes de navío de primera clase y 55 tenientes de navío.

Por resultados de la ley de 11 de julio de 1894, en cuya virtud se dió el salto del tapón, hay en situación de excedencia 27 tenientes de navío de primera clase, que ahora, en virtud de esta reforma, entrarán en plantilla.

Otro efecto del aumento de la plantilla es regularizar los ascensos sin la paralización que vino á consecuencia de dicha ley. De cada tres vacantes seguirán cubriéndose dos y amortizándose la tercera.

No se crea más que un destino de capitán de navío de primera clase, y es de necesidad y buen sentido: el de segundo comandante general de la escuadra. Con la actual organización, á falta del comandante general, se encarga del mando el comandante más antiguo de los buques que la forman. En todas las escuadras bien organizadas existe el cargo de segundo comandante general, y ya era hora de que lo tuviese la española.

Hay 47 destinos de capitanes de navío en la actualidad, y en plantilla no hay más que 41 jefes de esta graduación. El aumento que se consigna en esta reforma suple esta falta de personal.

La plantilla de capitanes de fragata quedará como está, y el aumento de 17 tenientes de navío de primera clase acabará con la excedencia de esta clase.

En los buques hay ahora destinados 255 tenientes de navío, y los destinos de tierra son 88. Total, 343. En la plantilla vigente no hay más que 218 oficiales de esta. El aumento de 55 consignado en la reforma, responde á las necesidades del servicio.

La modificación de la plantilla del cuerpo general impone un aumento en los gastos de personal de Marina, de 90.000 pesetas.

Los aumentos en el cuerpo de infantería de marina, aprobados anoche en Consejo, son los que siguen: un coronel, dos tenientes coroneles, cuatro comandantes y 47 capitanes. Es de advertir que en situación de excedencia hay actualmente 51 capitanes. Esta reforma grava el presupuesto de Marina tan sólo en 4.000 pesetas.

El Consejo acordó que el señor ministro de Hacienda se ocupe del modo más conveniente de legalizar estos gastos.

La reforma no tendrá carácter definitivo, hasta que sea aprobada por las Cortes.

Convenio hispano-japonés.

El ministro de Estado presentó al gobierno el proyecto de convenio entre España y el Japón, favorablemente informado por el Consejo de Estado. Este convenio, principalmente comercial, favorece mucho á nuestro país en el punto importantísimo de la naturalización de españoles en el Japón.

Lo aprobó el gobierno, y muy en breve será ratificado en Tokio y Madrid.

Los ministros hablaron muy poco de Cuba y de Filipinas, limitándose á ligeros comentarios de las últimas noticias recibidas.

El ministro de la Guerra dió cuenta de las gestiones hechas en favor del crecido número de huérfanos que han originado las campañas de Ultramar, en las cuales han perecido, entre jefes y oficiales, unos seiscientos, aproximadamente.

El general Azcárraga, después de hacerse eco de los propósitos que animan á S. M. la reina, expuso el proyecto que obliga de que se aumente el colegio de Guadalupe uno ó dos pabellones, cediendo un cuartel, y con cuya mejora podrán admitirse no pocos huérfanos en el benéfico establecimiento.

Como una de las cuestiones que sobre este punto preocupa al citado consejero de la Corona es la falta de recursos, se habló algo acerca de lo conveniente que sería una suscripción para obtener fondos con destino al colegio.

La resolución del asunto quedó aplazada y será tratada en otro Consejo.

LA REVISTA NAVAL.

Calculase que hasta el verano no podrá estar la escuadra en condiciones de ser revista en Barcelona, como han indicado algunos periódicos.

Por lo pronto, el acorazado Infanta María Teresa navega con rumbo á Nueva York. Dentro de poco habrá que enviar otro buque á Inglaterra, para que represente á España en las fiestas navales que han de celebrarse con motivo del jubileo de la reina Victoria, buque que será uno de los construidos en nuestro país.

Todo esto hace creer que hasta la fecha que indicamos no podrán reunirse los buques de la armada para ser revistados.

Academia de Jurisprudencia.

Una numerosa comisión de la real Academia de Jurisprudencia, en la cual estaban representados todos los elementos de la casa, fué ayer á ofrecer al Sr. Maura la presidencia de la corporación para el curso próximo.

El Sr. Maura aceptó con mucho gusto la designación de la candidatura, ofreciendo trabajar con entusiasmo y prestar su apoyo á los intereses científicos de la Academia.

SUCESOS.

La guardia civil del puesto de Mojorada del Campo puso ayer en conocimiento del gobernador de esta provincia, que en la noche del 8 al 9 fué robada la tienda del vecino de Vallila de San Antonio, D. Pedro Comendador.

Los ladrones se llevaron telas, ropas y efectos en gran cantidad y 75 pesetas en metálico, ignorándose hasta el momento de dar la noticia, quiénes sean los autores del robo.

En la misma comunicación participan también que detuvieron al vecino del citado pueblo de Vallila, llamado Juan Sánchez Fernández, de oficio zapatero, por haber agredido á su esposa Andrea Fernández Ruiz, causándole con una cuchilla de cortar suela, dos heridas graves en el cuello, interesando la tráquea.

LA ALPARGATA.

Este calzado español, que tanto se presta á las condiciones de ligereza de nuestro soldado, parece que después de numerosas experiencias va á ser adoptado por el ejército francés.

El ministro de la Guerra de la vecina república ha ordenado que 40 batallones usen para marchas y cuartel durante los meses de verano y en el período de maniobras, como ensayo definitivo. La infantería de marina ya la viene usando.

Las opiniones de los jefes de cuerpo están divididas entre la alpargata catalana y la vascongada.

La junta de representantes de Madrid y Guadalajara, designados para convocar á las asambleas general republicana, se ha reunido ayer tarde, con asistencia del Sr. Sol y Ortega, en representación de la comisión ejecutiva de asamblea de Reus, habiendo llegado á un completo acuerdo respecto á la forma, condiciones, lugar y fecha para reunir la asamblea.

El general Borbón, diputado á Cortes por Gracia, estuvo ayer tarde en la presidencia cuando asamblea de ministros para celebrar el Consejo, á fin de interesarlos en favor de los pueblos que, según dicen, rechazan la agregación.

Después, hablando con algunos periodistas, hizo constar que los referidos pueblos están resueltos á oponerse, por todos los medios legales, á la agregación tal como se propone; que aceptarían desde luego el aumento del cupo de consumos y que ofrecen para atenciones de las campañas de Cuba y de Filipinas el 10 por 100 de lo consignado en sus respectivos presupuestos para gastos imprevistos.

Acompañado de su distinguida señora, ha salido para Barcelona nuestro querido amigo el ex ministro liberal Sr. Maura.

En Barcelona se embarcará para Palma de Mallorca, donde al lado de su familia pasará los días de Semana Santa.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo á favor de la administración una competencia promovida entre el gobernador civil de Navarra y la Audiencia de Pamplona.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto creando en Ciudad Real una junta de inspección, vigilancia y administración de las obras de la nueva cárcel que se ha de construir en dicha ciudad.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo se considere separada la dirección ejecutiva de los balnearios de Prast y Fuente Amarga, de la provincia de Cádiz.

TAMAGNO EN PARÍS

Nuestro antiguo conocido, el gran tenor Tamagno, está siendo el héroe del día en París, donde va á cantar el *Otello*, de Verdi, en el que tantas veces le ha aplaudido el público de nuestro teatro Real, á beneficio de la *Oeuvre des Enfants de France*, fundada por la hija del presidente de la república.

Tamagno y los principales intérpretes de la ópera cantarán en italiano y los coros en francés, y para el año próximo el célebre tenor ha prometido cantar en francés el *Guillermo*, que es una de sus óperas favoritas.

ENFERMOS CONOCIDOS

Ha experimentado alguna mejoría en su grave dolencia el senador vitalicio D. Carlos Varcórel.

Continúan enfermos D. Luciano Marín, un hijo de D. Trifón Gamazo, la condesa de Cabarrús y el joven diplomático D. Carlos España, hijo de la señora viuda de España é hijo político de D. Pedro Manuel Acuña.

El ex ministro liberal Sr. Albareda ha experimentado una gran mejoría, y todas las tardes recibe á los amigos de su intimidad que van á visitarlo.

Ha llegado á Washington el jefe de estado mayor Sr. Jimenez Sandoval, portador de una misión reservada del general Weyler para el gobierno norteamericano.

El Sr. Jimenez Sandoval conferenció ayer con nuestro ministro, Sr. Dupuy de Lôme.

Durante su estancia en Sevilla, el señor Manóvilas Pelayo se dedicará preferentemente á terminar el estudio del pintor y poeta cordobés, Pablo de Céspedes, estudio que, según nuestras noticias, ha de servirle para su discurso de recepción en la real academia de San Fernando, de la que es electo hace bastante tiempo.

Las obras póstumas del célebre racionalista que guardó aquella ciudad y algunas cartas suyas que se encuentran en la biblioteca Colombina, constituirán la base de sus estudios, que se propone completar, deteniéndose en Córdoba á su regreso á la corte.

En las calles de las Infantas y Arco de Santa María se promovieron anoche dos riñas, de las que resultaron dos heridos de arma blanca, uno en el costado izquierdo y otro en un brazo.

Los respectivos agresores fueron detenidos y puestos á disposición del juzgado de guardia.

En el castillo de Sancti Petri, en San Fernando, ha ocurrido ayer un triste accidente. Uno de los artilleros del destacamento que guarnecía el castillo salió á la playa con ob-

jetos de tirar á los pájaros marinos. El soldado tuvo la desgracia de caer entre unas piedras, disparándose el fusil, cuya bala le entró por un costado, hiriéndole de tanta gravedad, que falleció á los pocos instantes. El artillero se llamaba Buenaventura de Diego, y era natural de Alfauque, provincia de Soria.

El jueves próximo comenzará á exhibirse en el teatro de las Folies Bergères, de París, la ex princesa de Caraman-Chimay, ó sea la norteamericana Clara Ward. La aventurera aparecerá en posturas académicas.

Habría deseado que la actriz su amante Rigo en las exhibiciones, pero el empresario del teatro se ha negado á complacerla.

La ex princesa se presentará todas las noches durante una quincena en el mencionado teatro. Ganará 1.500 francos cada noche, y seguramente proporcionará grandes ganancias á su Barnum.

Ya se están arrebatando las localidades á precios fabulosos. Los palcos se cotizan á 1.000 francos y las butacas á 50.

En el tren expreso de Andalucía, salió ayer para Sevilla nuestro querido compañero D. José Luis de Torres.

En las oposiciones que acaban de verificarse para proveer la cátedra de Legislación mercantil comparada y sistemas aduaneros, vacantes en las escuelas de Comercio de Alicante, Cádiz y Valladolid, han sido propuestos por el tribunal por el orden siguiente: los Sres. D. Hipólito Domínguez Navarro, D. José María Milego Suga y D. Ramón Pérez Requeijo.

Con destino á premio en el Concurso nacional de palomas mensajeras, organizado por la Federación de las sociedades Colombófilas españolas, ha concedido S. M. la reina un precioso alfiler para corbata (tres perlas y rosas.)

Esta mañana ha ofrecido sus respetos á S. A. A. RR. los príncipes de Baviera nuestro querido amigo D. Antonio Fernández Grilo. La entrevista, que ha sido afectuosísima, ha resultado una verdadera sesión literaria, pues siendo la egregia infanta española amante y gloriosa cultivadora de la poesía, es fácil comprender el entusiasmo con que habrá oído recitar versos á Grilo, después de tanto tiempo.

La infanta D.ª Paz obsequió al ilustre poeta ofreciéndole su retrato, el del príncipe y el de sus augustos hijos con expresivas y cariñosas dedicatorias.

Felicitemos á nuestro amigo por la distinción de que acaba de ser objeto.

REGALO A UN HÉROE.

La ciudad de Almansa ha entregado á su hijo predilecto el bravo teniente coronel Sr. López Ariza un magnífico sable de honor, como recuerdo de su heroísmo en la campaña de Filipinas.

El referido sable, que hemos tenido ocasión de ver, es una verdadera joya artística que honra á nuestro querido amigo el afamado espadero de la calle de Preciados don Nicolás Martín, en cuyos talleres se ha construido.

La casa del Sr. Martín, que es sin disputa alguna la única en España para esta clase de trabajos, está construyendo, también, en estos momentos dos soberbias espadas de honor que la ciudad de Puerto Rico dedica á los vencedores de Mago en Punta Brava, el coronel Cirujeda y el capitán D. Salvador Acha.

PRUEBAS DE PÓLVORA.

En la fábrica nacional de pólvora de Murcia ha ocurrido un accidente, al practicar unas pruebas, que ha podido tener graves consecuencias.

Para probar una pólvora se disparó un cañoncito con un proyectil de más de cien kilogramos.

El campo de tiro termina en un túnel cerrado y convenientemente enarenado, donde va á parar los proyectiles.

Pero por esta vez el proyectil rompió la bóveda y se elevó por los aires con gran sorpresa de los curiosos y artilleros, yendo á caer en el inmediato pueblo de Javili, destruyendo el ángulo de una casa, en la que felizmente no había nadie en aquel momento.

El proyectil levantó gran polvareda; los vecinos, no explicándose el suceso, se pusieron en alarma, el sacristán tocó á arrebato, y hubo un momento de espantosa confusión.

Conoció la causa del susto, un considerable número de vecinos del pueblo se dirigieron á la fábrica en actitud de protesta.

En previsión de que el disgusto ocasionado por mayores bríos, se mandó cerrar la fábrica, y los artilleros adoptaron una actitud prudente, evitando una escena desagradable para la presidencia con que procedieron los jefes militares.

De este hecho no cabe culpa alguna al personal de artillería de la fábrica; se ha originado por no existir el campo de tiro, que las necesidades de la fábrica reclamaban, en las debidas condiciones.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 12.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 60-78. 3 por 100 francés, 102-67.

Londres 12. Exterior español, 60-87.—Fabra. Muerte de un gran duque.

Cannes 12. La muerte del gran duque de Mecklenburgo ha revestido trágicos caracteres. En un acceso de fiebre fué de su hotel y se precipitó desde lo alto de un puente, sumbiendo media hora después.—Fabra.

Cambios portugueses.

Lisboa 12. La situación de los cambios ha mejorado bastante, quedando á 35-87 á noventa días sobre Londres.

Las necesidades del comercio son pequeñas y las del gobierno y grandes sociedades se hallan satisfechas hasta el mes de julio.

El alza de la prima del oro en los últimos días, fué motivada por algunos especuladores, utilizando al efecto los rumores políticos.—Fabra.

Con destino secreto.

Londres 12. Un despacho del Cabo de Buena Esperanza da noticias de que en la tarde de hoy ha zarpado el buque *Razona*, portador de órdenes que lleva bajo pliego cerrado.

Es imposible conocer oficialmente el punto á que va destinado, aunque generalmente se cree que sea á la bahía de Delagoa ó Zanzibar.—Fabra.

Huelga.

Alais 12. Los obreros de las minas de Grandmont se han declarado en huelga.—Fabra.

Un héroe portugués.

Lisboa 12. Ha sido conducida á esta capital la cabeza del teniente Camara, bravo oficial que fué muerto y decapitado por los indígenas de Timor, archipiélago de la Sonda. Los soldados portugueses que defendieron heroicamente un unión de Camara la soberanía portuguesa, consiguieron arrancar de manos de los salvajes la cabeza de su jefe y cuidando la piadosamente la han enviado á Lisboa.

La cabeza se halla encerrada en una urna cubierta por la bandera portuguesa, habiendo estado depositada en la capilla del arsenal de Marina hasta la mañana de hoy, en que después de decirse una misa, ha sido transportada al cementerio de esta capital.

Presidían el duelo los ministros de la Guerra y Marina y formaban en la comitiva numerosos jefes y oficiales de todas las armas é institutos del ejército. La vinda é hizo por medio de los periódicos á los parientes y amigos del mismo para que asistieran á la ceremonia, y ésta ha constituido una manifestación conmovedora y patriótica. Desde la puerta del arsenal hasta el cementerio apiñábase la muchedumbre, asociándose así á la fúnebre solemnidad.—Fabra.

Príncipe regente.

Berlín 12. Según noticias de Schewerin, el duque Juan Alberto se ha encargado de la regencia de aquel principado por no haber llegado á la mayor edad el gran duque heredero Federico Miguel.—Fabra.

noja la desgracia... y puso una cara tan compasiva que el portero lloró con él. —Y la señora marquésa? —Da miado verla señora. —Y la señorita Laura. —Más valiente que un hombre. —No me extraña. A nadie le extrañaba el valor de la joven. —Es preciso que preparéis un registro, ya comprenderéis que en cuanto se sepa, todo París vendrá á dejar su nombre... El príncipe tenía empeño por figurar el primero y su viva imaginación le hacía ver los periódicos de la tarde que contarian el suceso añadiendo: «Entre las personas que han acudido á manifestar su simpatía á la familia de Oseré se cita al príncipe de Zerán... etc.» Así es que se inscribió el primero y preguntó si los médicos habían dado ya el diagnóstico. —Están en consulta en este momento. —Bien, cuando vuelva del Bosque me pasaré por aquí. Por que aquella horrible desgracia no le iba á impedir dar su paseo cotidiano. Preguntó cincuenta cosas más al portero, y con más datos que un reporter se dirigió hacia el Arco del Triunfo monologando: —Oseré debía marcharse ayer... Me lo había dicho en el club... Habrá llegado tarde al tren sin querer... ¿queriendo... Vaya usted á saber... Le gustaban mucho las muchachas... Si ha llegado tarde al tren, es porque lo ha hecho aposta; porque de lo contrario, se hubiera vuelto á su casa en seguida, á las once... y no que á su casa le han llevado sobre las dos de la madrugada... En esto hay mujeres... ¡Valiente lo...! ¡Qué escándalo!... ¡Pero, caramba, un diputado realista, tan grave y serio en líos de esta clase!... Porque sigo en mis trece: mujeres han mediado en la tragedia... Alguna actriz quizás... Los bastidores atraen, pero estas debilidades no se pueden confesar... Cuestión de patriotismo. En aquel momento se cruzó con él un jinete, embajador de una potencia extranjera, y le dijo saludándole. —Sabéis la noticia, conde?... ¡Oh, las pasiones políticas no se calmarán nunca en Francia!... Contó con mucha gravedad al embajador que el marqués había sido víctima de un atentado político. —pero veamos—le dió el embajador—

qué el marqués de Oseré ha podido excitar contra él las pasiones políticas? —El príncipe le interrumpió diciendo: —Oseré no ha podido provocar nunca más que el cariño y la estima de sus adversarios; pero la esencia de las pasiones políticas n tiene ante todo el defecto de ser ciega? El embajador se despidió, diciéndole que iría á inscribirse en las listas. Estas ó parecidas palabras cruzo con un ministro, un general, un periodista y otros personajes importantes, que se dirigieron después á casa del marqués á dejar sus nombres. Al medioida había más de quinientas firmas, y en este interminable desfile hacia experimentarse gran pena á la marquesa que, por detrás de los cristales, lo observaba todo. —¡Oh! ¡la comedia humana!... Entre todas esas gentes no tenemos ni un amigo verdadero; sólo vienen á inscribirse con la esperanza de ver sus nombres en los periódicos. Y esta es la vida: comedia, infamia, traición... ¡Ah! mi hija Laura tiene razón al despreciar á la sociedad moderna. Y con gran pesar añadió: —Y dentro de poco, ¿no llegará á desprezarme también á mí? La conducta de la joven no podía ser más chocante. Durante todo el día no había dirigido á su madre más que palabras cariñosas, pero con una altanería que no podía por menos de herir á su madre. No la había permitido arrojarse á la cama del enfermo, pretextando que no tendría valor para soportar el sufrimiento y la pena. Se reservaba para sí el honor de cuidar á su padre, no dejando hacer nada á su madre. El marqués permanecía en una somnolencia vaga, entreabriendo de menudo los ojos y volviéndolos á cerrar después de haber dirigido á su alrededor una mirada de terror. Indudablemente no conocía á nadie y debió ignorar dónde se encontraba. De repente un coche se paró delante de la verja, y la marquesa exclamó: —¡Ah! ¡al fin ya viene!... Es preciso que yo le vea antes que... Pero si me trae... Mauricio de Fonteroche, bajó del coche y ofreció la mano á una jovencita vestida de colegiala, que podía tener unos doce años, mientras por el otro lado bajaba de un salto un mozo zaldete de quince ó dieciséis. —¡Ah! ¡mis hijos! ¡mis hijos!—murmuró la marquesa.—Y á él se le ha ocurrido la idea de traerme los.

Desde el día antes de la figura que me traía más que un hijo... la joven que me traía cariñoso, pero tan terrible, y ante la cual temblaba. ¡Oh! cómo reconocía en este acto la delicadeza del vizconde de Fonteroche; de aquel hombre encantador, tan perverso, pero tan seductor, tan conador del alma femenina. ¡Que pronto había adivinado que nadie podía consolarla más que sus dos hijos menores, ante los cuales no tendría que avergonzarse! Separó un poco la cortina, y dirigió un saludo al vizconde, que dirigía la vista hacia la ventana, y que contestó con un respetuoso saludo. Después, habiendo besado la mano á la señorita Isabel de Oseré y dado unos golpecitos cariñosos en el hombro de su hermano Roberto, fué á inscribir su nombre como todo el mundo, y se marchó. Isabel y Roberto subían la escalera. El muchacho decía á su hermana: —¡Quién nos lo hubiera dicho esta mañana al despertarnos! —¡Ah, pobre papá!—murmuraba la niña con entrecortada voz. —La verdad es que de su clase no hay más que uno... que es tan bueno... ¡Pero no irá á hacer la tontería de morirse, supongo yo! ¿No lo crees tú así? El joven Roberto de Oseré causaba la desesperación de los excelentes Padres, encargados de su educación, por sus modales ultraparisenses, su pereza sin límites y su acento, digno de un ciudadano de Montmartre. Aparte de estos defectos, era un muchacho simpático, que montaba á caballo como un *sportman*, dotado de una musculatura digna de un ciclista de fama, soñando con ganar un record á su amigo—él le llamaba su primo—Miguel Valadín, hijo único de los condes de Valadín, tan holgazán y tan parisiense como él, que se atrevía á desafiarse á correr. La señorita Isabel de Oseré era una personalidad delgada, bonita, alegre, con preciosos ojos azules, aquel día rojos por el llanto. Causaba la desesperación de las buenas Hermanas el igual que su hermano la de los Padres. A pesar de los trece años que iba á cumplir dentro de un mes, cometía tantas faltas de ortografía como palabras escritas; no aprendía jamás sus lecciones más que al ir del estudio á la clase, charlando perpetuamente, subiéndose á los árboles, jugando á *mocca*, etc... Si no la habían expulsado del colegio era porque no era posible expulsar á la hija del marqués de Oseré. —¡Morirse papá! ¡No! ¡imposible! Estas palabras tranquilizaron un tanto á

aquella muchachuela que no tenía menos respeto á sus pufios. —Si yo cogiera al que...—dijo la muchacha apretando los puños. —¡Ah! te aseguro que no trabaga más par—acabó Roberto. Los dos adoraban á su padre, que era el que más les mimaba. La marquesa apareció en lo alto de la escalera. —Y papá?—preguntaron á un tiempo antes de abrazarla. —¡Christ!—dijo la marquesa, colocando un dedo en sus labios.—Es preciso que no oiga menor ruido. —¿De modo que no se lo puedo ver?—interrógó Roberto, inquieto é impaciente. —Sí... luego... pero sin meter ruido... ¡cuando Laura quiera! —Pues qué, ¿es acaso solamente su papá? dijo de mal humor el mozalbete. —Ya sabes que se da una gran mafia para cuidar enfermos. Laura, al oír aquel ruido, se asomó indignada, diciendo: —¿Estáis locos, porque hacéis tanto ruido! ¡A callar! Los muchachos rechinaron un poco, porque su cariño para aquella hermana mayor á quien su madre les citaba como modelo, no era tan grande como se merecía, pero la respetaban, porque sabían que era buena, indulgente, porque les tapaba sus peccadillos, porque su bolsa estaba siempre dispuesta á satisfacer las peticiones de aquellos malgastadores. La joven á pesar de su dureza les abrazó diciéndoles: —Seréis buenos... ¿Quién ha ido á buscaros? La marquesa contestó con precipitación sin mirar á su hija mayor. —Al señor vizconde de Fonteroche; se le ha ocurrido esta buena idea... Yo no les hubiera enviado á buscar hasta después de la operación... —¡Ah!... ¿ha sido el vizconde de Fonteroche?—dijo Laura con helada voz. Y sin mirar á su madre añadió: —El señor de Fonteroche ha tenido una excelente idea... Reconozco en este acto, su abnegación. —Es un buen amigo—dijo Roberto.—Si hubieras visto como se las tenía tiernas con el Padre Director, que no quería dejarme salir sin una carta de mamá. —Sí, pues no digo nada con la hermana. Sin dificultades que ha puesto la buena mujer. —Esto os dará mucha madre, valor para

que me traía cariñoso, pero tan terrible, y ante la cual temblaba. ¡Oh! cómo reconocía en este acto la delicadeza del vizconde de Fonteroche; de aquel hombre encantador, tan perverso, pero tan seductor, tan conador del alma femenina. ¡Que pronto había adivinado que nadie podía consolarla más que sus dos hijos menores, ante los cuales no tendría que avergonzarse! Separó un poco la cortina, y dirigió un saludo al vizconde, que dirigía la vista hacia la ventana, y que contestó con un respetuoso saludo. Después, habiendo besado la mano á la señorita Isabel de Oseré y dado unos golpecitos cariñosos en el hombro de su hermano Roberto, fué á inscribir su nombre como todo el mundo, y se marchó. Isabel y Roberto subían la escalera. El muchacho decía á su hermana: —¡Quién nos lo hubiera dicho esta mañana al despertarnos! —¡Ah, pobre papá!—murmuraba la niña con entrecortada voz. —La verdad es que de su clase no hay más que uno... que es tan bueno... ¡Pero no irá á hacer la tontería de morirse, supongo yo! ¿No lo crees tú así? El joven Roberto de Oseré causaba la desesperación de los excelentes Padres, encarg

Valores en Bolsa. Paris 13. Apertura de la Bolsa de hoy. Exterior español, 100-97 y 100-62.

NACIONALES. Asfixiados.—Socorros a los obreros huelguistas.—En libertad. Manresa 12, 8 n.

Para Filipinas. Ferrol 12, 4 t. Han salido para la Coruña 283 marineros que embarcarán en el vapor Isla de Pancy con destino a Filipinas.—Mencheta.

Touristas franceses. El Alfonso XIII. Barcelona 13, 12:35 t. Ha llegado el Ville de Alger con turistas franceses.

Sensible accidente. Valencia 13, 11 m. En el campanero de Paterna ocurrió en la tarde de ayer un sensible accidente.

Noticia desmentida. Zaragoza 13, 2:25 t. Es inexacta la noticia del fallecimiento de D. Ramón Torres.

El príncipe griego. Atenas 12. Un despacho de Larisa dice que el príncipe heredero de Grecia ha salido para inspeccionar los puentes y destacamentos de la frontera.—Fabra.

El Congreso italiano. Roma 12. La Cámara de los Diputados ha adoptado por 270 votos contra 152 una orden del día, aprobando las declaraciones del ministro en lo que a los asuntos de Crota se refiere.—Fabra.

En el Parlamento. Londres 13. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche. El secretario parlamentario de los Negocios extranjeros, Sr. Curzon, ha respondido a la cuestión de Crota, dice que las negociaciones entre las potencias acerca de la misma.

Información. Constantinopla 13. Un despacho de Elassona dice que el oficial encargado de abrir una información acerca de los últimos sucesos ocurridos en la frontera helénica otomana, declaró que había comprobado la presencia de soldados griegos en las partidas que atacaban el territorio de Turquía.

EL HAMBRE EN CÁDIZ. (POR TELÉGRAFO). Cádiz 12, 10:40 n. Se agrava la crisis obrera. En Prado del Rey siete mujeres hambrientas atacaron un horno, produciendo un verdadero motín por habérselo unido otras muchas.

CORREO DE FILIPINAS. (POR TELÉGRAFO). Barcelona 13, 12:30 t. Hoy es esperado en este puerto el vapor correo de Filipinas Covadonga, a bordo del cual vienen heridos de aquella campaña.—Figuerola.

BARCELONA Y LOS PUEBLOS DEL LLANO. PROYECTO DEL GENERAL BORBÓN. Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El distinguido amigo: Las noticias de que el gobierno va a resolver la cuestión de la agregación de los pueblos que tengo el honor de representar ante la nación en breves días, me sorprenden, pues no puedo creer que en los tiempos actuales de libertad presente un gobierno liberal disponer de la vida de seis pueblos sin antes consultarlos oír la voz de su representante.

Francisco M. de Borbón. Madrid 13 de abril de 1897.

Al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. El diputado por el distrito de las Afueras de Barcelona, en cumplimiento de su deber y deseando amar los intereses perjudicados de los pueblos que tiene el honor de representar, con los deseos del gobierno y de los partidarios de la agregación de esos pueblos a la capital, propone la siguiente transacción:

1.º Durante el bienio de 1897 a 1899 conservará la villa de Gracia su autonomía municipal, pero terminará ésta el 1.º de enero de 1899, seis meses antes de efectuarse las elecciones municipales correspondientes a dicho año.

2.º La villa de Gracia quedará agregada de hecho a Barcelona el 1.º de enero de 1899. 2.º El alcalde de dicha villa con el primer teniente de alcalde y el segundo, irán a formar parte del Ayuntamiento de Barcelona, el primero con el carácter de teniente de alcalde del distrito de Gracia, y los otros dos con el de concejales.

3.º En Gracia se establecerán las oficinas de la tenencia de alcaldía para que los vecinos de aquella no sufran perjuicios al ir tan lejos a la alcaldía de Barcelona, al tratarse de asuntos de poca importancia, y que el mismo Ayuntamiento de Barcelona indicará.

4.º Durante los quince primeros años, a partir del día de la agregación, los habitantes de la hoy villa de Gracia tributarán por todos conceptos en la misma forma que lo efectúan en la actualidad.

que hayan vertido su sangre en honor de la patria, siempre que aquéllos solicitasen el empleo. El Sr. García Gordo, en frases muy elocuentes, se adhirió a lo dicho por el señor Beltrán, y por unanimidad y con muestras de entusiasmo fué aprobado el acuerdo. La Diputación mereció plácemes por su patriótico deseo.

LA ORDEN DEL SANTO SEPULCRO. El Capítulo de la orden militar del Santo Sepulcro, que desea celebrar en honor de la esplendor posible los Divinos Oficios, se reunirá en coro, según costumbre, el Jueves y Viernes Santo, en la iglesia parroquial del Carmen, a las diez y media de la mañana; haciéndolo en el presente año, con más ostentación que los anteriores.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. El, amagado en lo más profundo de su alma, resolvió apartarse para siempre del mundo y entró en un colegio de jesuitas. Ella renunció a la sociedad y entró como postulante en una severa orden religiosa.

LA CRUZ ROJA. La comisión del distrito de la Latina celebró una sesión de carácter informativo en el día de ayer, con asistencia de Sr. D. Francisco el Grande, durante el próximo día de Jueves Santo, destinándose sus productos al socorro de los heridos y enfermos procedentes de la campaña de Cuba y Filipinas que ingresan en el Sanatorio Central, establecido en esta corte por la Asamblea Española.

ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS. Mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar la tercera conferencia administrativa a cargo del elocuente abogado D. Alvaro Martínez Aleubilla, cuyo nombre es de reconocida competencia en los asuntos que afectan al derecho administrativo.

FIRMA DE S. M. Esta mañana ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos de Hacienda. Nombrando delegado de Hacienda en la provincia de Coruña a D. Marcos Manteón y Gómez, que lo es de la de Orense.

CÍRCULO INDUSTRIAL. En el café y restaurant Inglés se reunieron anoche los individuos que forman la Junta directiva del Círculo de la Unión Industrial, para celebrar con un banquete las buenas relaciones de cordialidad y amistad que reinan entre todos aquéllos.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL. Bajo la presidencia del señor marqués de Bogara celebró esta tarde sesión. Se despatcharon varios dictámenes de distintas comisiones, haciendo uso de la palabra los Sres. Romero (D. Francisco), Díez (D. Pedro), Gómez Vallejo y marqués de la Cima.

UN RUEGO. Traducidos al señor ministro de la Guerra un ruego que se nos dirige sobre la conveniencia de que, previa formación del tribunal correspondiente, se autorice al señor director del colegio preparatorio militar de Trullu para que sean examinados en él los

alumnos que se presenten para el ingreso en las armas respectivas, según las plazas que para cada una se asignaron, con cuya disposición se ahorraría a estos jóvenes el viaje que forzosamente vienen haciendo para presentarse a examen en el sitio donde residen las Academias respectivas, máxime si se tiene en cuenta que dicho colegio es el único de su clase que existe en España y que la mayoría de los alumnos en él residentes son hijos de militares encanecidos en el servicio de las armas y muchos de ellos huérfanos por haber muerto sus padres en defensa de la patria.

PLAZA DE TOROS. El domingo 18 del actual tendrá lugar la corrida de inauguración de la temporada, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de la señora viuda de D. Carlos López Navarro, de Colmenar, por los aplaudidos diestros Luis Mazzantini, Antonio Fuentes y Emilio Torres (Bombita).

ESTADO ATMOSFERICO. El día 13 en Madrid ha sido algo nuboso y templado. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 9 grados; a las doce del día 14 y a las cuatro de la tarde 14.6. La temperatura fue de 20 grados la máxima y de 8.2 la mínima.

INTENTO DE SUICIDIO. En la posada de los Ocho Hilos intentó suicidarse un dependiente de la Fábrica del Gas, causándose una herida en el pecho con un raspador. En grave estado fué conducido a la casa de socorro del distrito.

Horroroso crimen. En las primeras horas de esta mañana se ha desarrollado una sangrienta escena en la casa núm. 24 de la calle del Pez. Muchas fueron las versiones que corrieron entre las numerosas personas que en la casa y alrededores de la misma comentaban lo sucedido; pero, por considerarla como más aproximada a los datos oficiales, reproducimos la que oímos a una persona autorizada.

ECOS POLÍTICOS. El general Valcárcel ha experimentado notable mejoría. Deseamos que el restablecimiento de su salud sea rápido y completo.

El señor ministro de Hacienda ha insistido hoy en su firme propósito de que el presupuesto que se presente a las Cortes vaya nivelado, como resulta el actual, a pesar de las circunstancias, porque está en la única manera de conservar el crédito.

El señor ministro de Hacienda ha insistido hoy en su firme propósito de que el presupuesto que se presente a las Cortes vaya nivelado, como resulta el actual, a pesar de las circunstancias, porque está en la única manera de conservar el crédito.

El señor ministro de Hacienda ha insistido hoy en su firme propósito de que el presupuesto que se presente a las Cortes vaya nivelado, como resulta el actual, a pesar de las circunstancias, porque está en la única manera de conservar el crédito.

El señor ministro de Hacienda ha insistido hoy en su firme propósito de que el presupuesto que se presente a las Cortes vaya nivelado, como resulta el actual, a pesar de las circunstancias, porque está en la única manera de conservar el crédito.

capital necesario para establecer en Gijón un Asilo benéfico para la educación, enseñanza y alimentación de niñas huérfanas. Además del edificio, que construyó a su costa, dejó un capital de 40.000 duros para su sostenimiento.

Adelantan con rapidez las obras del ferrocarril de Pontevedra al Carril. En esta semana llegarán a Santiago de Compostela 250 peregrinos franceses.

MARTES Y TRECE. Es decir, que hoy ha sido día de mala sombra para los sucesos y agoreros. Según datos que hemos recogido, en ninguno de los juzgados municipales de Madrid se ha recibido aviso para que asistan el juez o su delegado a presentar y levantar actas de matrimonios.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

Se ha dicho esta tarde en algunos círculos políticos, y hasta varios correspondientes lo han teleografiado a sus periódicos, que el Sr. Cánovas se encargaría muy en breve de la cartera de Ultramar, para dirigir así personalmente la implantación de las reformas en la isla de Cuba.

Suficientemente autorizados, podemos asegurar que el ilustre presidente del Consejo no ha pensado un momento en semejante cosa, careciendo, por tanto, de todo fundamento el citado rumor.

También se ha dicho que saldría del gabinete otro ministro cuya gestión se supone que ha de ser bastante más reducida que la de los mismos conservadores y con motivo de proyectos de importancia, ya publicados.

Los jefes y oficiales, al retirarse de su despacho, pidieron autorización al señor ministro para ofrecer sus respetos al señor presidente del Consejo y manifestarle su gratitud que le deben por haber intervenido su valiosísima influencia en favor del aumento de plantillas.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

El Sr. Aguilera enseñaba esta tarde en el Congreso, una carta del Sr. Moret, en la cual el ilustre ex ministro niega en absoluto haber hecho las declaraciones políticas que se le han atribuido.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Madrid 13. (Recibido el 12 a las 9:30 n.) Capitán general a ministro Guerra! Guardia civil de Nueva Ecija volvió a batir partida malhechores cerca de Jaén, causándole seis muertos.

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha). (Recibido el 13 a las 1:57 m.) General segundo cabo a ministro Guerra. Fuerzas locales Hato Nuevo (Matanzas), hicieron seis muertos a partida Catalán; y a las de Bermejo, dos prisioneros.

ECOS POLÍTICOS

El general Valcárcel ha experimentado notable mejoría. Deseamos que el restablecimiento de su salud sea rápido y completo. El señor ministro de Hacienda ha insistido hoy en su firme propósito de que el presupuesto que se presente a las Cortes vaya nivelado, como resulta el actual, a pesar de las circunstancias, porque está en la única manera de conservar el crédito.

PINI Y THOMEQUEUX

El Sr. Pini asegura que en el *interview* publicado por el periódico *Figaro*, de Florencia, no existe nada de la verdad...

Mañana he de ir a la escuela que ya poso el Japon y la que apresó a los chinos en la última guerra...

Almirante, 4 duros por día. Desde 90° longitud Este al Este. Vicealmirante, 3,200...

Almirante, 4 duros por día. Desde 90° longitud Este al Este. Vicealmirante, 3,200...

Almirante, 4 duros por día. Desde 90° longitud Este al Este. Vicealmirante, 3,200...

AUMENTO DE LA MARINA JAPONESA

El Japon, que como potencia marítima procura aumentar sus fuerzas navales, trabaja constantemente para elevar el estandarte a la altura de las aspiraciones de aquel país...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

DESDE SORIA

El día 9 falleció D. Hilario Gómez Romero, antiguo tipógrafo, actual concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

Este al Oeste. Vicealmirante, 480 id. id. Desde 30° longitud Este al Este. Contraalmirante, 390 id. id. Desde 140° longitud Oeste al Este...

DE SORIA

El día 9 falleció D. Hilario Gómez Romero, antiguo tipógrafo, actual concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta capital...

Bolsa de Madrid. Cotización del 13

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 12, DEL 13. Includes entries for 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable, etc.

Renta francesa. 102-72

Table with columns: Renta francesa, Italiano, Portugal, Rio de Janeiro, etc.

Avisos útiles.

Advertisement for 'A TODO HAY QUIEN GANAR' featuring a cartoon character and text about a contest.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 14 DE ABRIL

BOLETIN religioso del día 14

Santos del día 14 de abril. Miércoles Santo. San Pedro González Telmo; Stos. Tiburcio, Valeriano y Máximo, mártires; Santa Tomasa, mártir; San Práxedo, obispo y mártir; San Arcadio, mártir; San Abundio, San Frontón, ob. y San Lambertino.

LETRAS

de zinc para portadas. J. de Lago, Tudesco, 14. Almoneda. Salón, gabinete, despacho con comedor, alcahueta y piano. Zorrilla, 27.

EL CAPITÁN GENERAL DE EJÉRCITO

DON JOAQUÍN JOVELLAR Y SOLER FALLECIÓ EL DÍA 16 DE ABRIL DE 1893 D. E. P.

EL EXCMO. SEÑOR

D. LORENZO DE CASTRO Y CAVIA General de Ingenieros de la sección de guerra, Caballero Gran Cruz de San Hermenegildo...

EL EXCMO. SEÑOR

D. ALFONSO DE BUSTO Y MARCOS ha fallecido el día 13 de abril de 1897 a los 16 años de edad...

MUEBLES

EBANISTERIA Y TAPICERIA. CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles. Especialidad en jugos de alcohol, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras...

LA FUNERARIA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. SERVICIOS DE LUJO Y MODESTOS. PRECIADOS. PRECIOS ECONOMICOS. TELEFONO 225.

REUMA

Se halla: Saucó, 13, botica. UTIL A TODAS LAS SEÑORAS dedicadas a bordar y especialmente a las profesoras de niñas y bordadoras.

LA EQUITATIVA

Table with columns: PROGRESO ANUAL, ACTIVO, RESERVA, SOBRIANTE. Includes financial data for THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY.

LA EQUITATIVA

Table with columns: EN INGRESOS, EN SEGUROS EN VIGOR. Includes financial data for LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

LA EQUITATIVA

Table with columns: EN INGRESOS, EN SEGUROS EN VIGOR. Includes financial data for LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

LA EQUITATIVA

Table with columns: EN INGRESOS, EN SEGUROS EN VIGOR. Includes financial data for LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, a precios económicos. EN EL MEJOR SITIO DE CARANACHEL Alto, se vende casa en 2.000 duros...

LA SEÑORA

DOÑA ENRIQUETA LEDESMA Y ALCALÁ Su madre política; sus hermanos D. Manuel, don Enrique, D. Francisco, D.ª Clotilde y D.ª Victoria...

LA EQUITATIVA

de edificios públicos y particulares por vapor a baja presión, se instala tan barato como la calefacción por aire caliente...

LA EQUITATIVA

de edificios públicos y particulares por vapor a baja presión, se instala tan barato como la calefacción por aire caliente...

LA EQUITATIVA

de edificios públicos y particulares por vapor a baja presión, se instala tan barato como la calefacción por aire caliente...

LA EQUITATIVA

de edificios públicos y particulares por vapor a baja presión, se instala tan barato como la calefacción por aire caliente...